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Ερϊτηςη 
 
Προσ τουσ Υπουργοφσ 
 
-Προςταςίασ του Πολίτθ 
-Δικαιοςφνθσ 
 
Θζμα: «Οι αποκαλφψεισ τησ εφημερίδασ «Καθημερινή» ςχετικά με τισ 
φωτιζσ ςτα Κφθηρα και ςτη Μάνη το 2017» 
 
Οι αποκαλφψεισ τθσ εφθμερίδασ «Κακθμερινι» ςτισ 19 Ιουλίου 2020, 
αναδεικνφουν παρακρατικζσ μεκόδουσ και οργανωμζνο ςχζδιο ςυγκάλυψθσ 
των ευκυνϊν για τθν τραγωδία ςτο Μάτι. 
 
Ανάμεςα ςτα ςυγκλονιςτικά που αποκαλφπτονται από το ρεπορτάη τθσ 
εφθμερίδασ, καταγράφονται ςυνομιλίεσ μεταξφ αξιωματικϊν τθσ 
Πυροςβεςτικισ που  διαχειρίςτθκαν τθν κατάςβεςθ των καταςτροφικϊν 
πυρκαγιϊν ςτα Κφκθρα και ςτθ Μάνθ. 
 
Συγκεκριμζνα, ςφμφωνα με το δθμοςίευμα ςτθν θχογραφθμζνθ ςυνομιλία 
που κατζκεςε ςτον ανακριτι ο πραγματογνϊμονασ τθσ Πυροςβεςτικισ 
Δθμιτριοσ Λιότςοσ, ο τζωσ αρχθγόσ του Σϊματοσ Βαςίλθσ Ματκαιόπουλοσ 
κάνει λόγο για «ξεκακάριςμα λογαριαςμϊν», μεταξφ αξιωματικϊν, με 
μεκοδεφςεισ που κζτουν ςε κίνδυνο ηωζσ και περιουςίεσ: «Ζτςι γίνονται α 
παιχνίδια. Ζτςι ζγιναν πζρυςι τα παιχνίδια με τον Καπζλιο (ς.ς πρϊθν αρχθγό 
του Π.Σ) και τον Βαςιλειάδθ (ς.ς πρϊθν υπαρχθγό Επιχειριςεων). Για να 
κακαρίςει ο Καπζλιοσ τον Βαςιλειάδθ τον άφθςε και ςτα Κφκθρα χωρίσ 
εναζρια και ςτθ Μάνθ χωρίσ εναζρια. Τόςοι είναι οι φάκελοι ςτουσ 
ειςαγγελείσ του Γυκείου και του Πειραιά...Ζτςι παίηεται το παιχνίδι» 
 
Η φωτιά ςτα Κφκθρα τον Αφγουςτο του 2017 ιταν καταςτροφικι κακϊσ 
κάθκαν πάνω από 20.000 ςτρζμματα. Μάλιςτα, από τότε ο Διμαρχοσ του 
νθςιοφ Ευςτράτιοσ Χαρχαλάκθσ, είχε κάνει λόγο για λανκαςμζνθ διαχείριςθ 
των εναζριων μζςων, τονίηοντασ ότι κακυςτζρθςαν αρκετά να φτάςουν ςτο 
νθςί και πωσ τα εναζρια μζςα ςταμάτθςαν να επιχειροφν αδικαιολόγθτα 
νωρίσ και ενϊ θ φωτιά ζκαιγε το νθςί.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8373

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/7/2020



 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΛΑΣ 
Βοσλεστής Α’ Πειραιώς – ΝΔΑ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 

 

 

 

 

 
                                                        ΢ωτήρος Γιός 11, 185 35 Πειραιάς – τηλ.: 210 422 6028 

        e-mail: i.melas@parliament.gr 

Η Νζα Δθμοκρατία τότε με ανακοίνωςθ τθσ, είχε τονίςει τα προβλιματα ςτθν 
υποβάκμιςθ τθσ αντιπυρικισ ικανότθτασ του Πυροςβεςτικοφ Σϊματοσ και 
καλοφςε τθν Κυβζρνθςθ να δϊςει εξθγιςεισ, για τθ μεγάλθ καταςτροφι που 
υπζςτθςαν τα Κφκθρα. Εκείνεσ τισ μζρεσ, κλιμάκιο τθσ Διεφκυνςθσ 
Αντιμετϊπιςθσ Εγκλθμάτων Εμπρθςμοφ του Πυροςβεςτικοφ Σϊματοσ, μετζβθ 
ςτα Κφκθρα, αμζςωσ μετά τθν κατάςβεςθ τθσ πυρκαγιάσ, για να διαπιςτϊςει 
τα αίτια τθσ πυρκαγιάσ. 
 
Πριν λίγεσ μζρεσ, ο Διμαρχοσ του Νθςιοφ Ευςτράτιοσ Χαρχαλάκθσ διλωςε 
πωσ ακόμθ και ςιμερα 3 χρόνια μετά τθν καταςτροφικι φωτιά, δεν τον ζχουν 
καλζςει να κατακζςει και παρά τισ ενζργειεσ του να λάβει γνϊςθ για το 
πόριςμα τθσ πυροςβεςτικισ, οι αρμόδιοι δεν ανταποκρίνονται. 
 
Τθσ καταςτροφικισ φωτιάσ ςτα Κφκθρα, είχε προθγθκεί μεγάλθ φωτιά ςτθ 
Μάνθ τον Ιοφλιο του ίδιου ζτουσ, θ οποία ζκαψε 15 ςπίτια και περίπου 
35.000 ςτρζμματα, προκαλϊντασ μεγάλα προβλιματα ςτθν παραγωγι 
ελαιολάδου. 
 
Ο διμαρχοσ Ανατολικισ Μάνθσ, Πζτροσ Ανδρεάκοσ είχε τονίςει πωσ όλθ θ 
ευκφνθ ανικε ςτθν Πυροςβεςτικι κακϊσ δεν υπιρχε ςυντονιςμόσ, οφτε 
επικοινωνία με τισ τοπικζσ αρχζσ και τουσ κατοίκουσ. Ο ίδιοσ ο Διμαρχοσ, 
βρζκθκε μεταξφ εςτιϊν φωτιάσ, με αποτζλεςμα το αυτοκίνθτό του να καεί 
και ο ίδιοσ να ςωκεί από δυνάμεισ τθσ Πυροςβεςτικισ. 
 
Η Αντιπεριφερειάρχθσ Αδαμαντία Τηανετζα, είχε δθλϊςει τότε ότι: «Είχαμε 
ανάγκθ από εναζρια μζςα, αλλά δεν τα είχαμε όταν ζπρεπε να τα ζχουμε» 
 
Επειδή, με τουσ διαλόγουσ που αποκαλφφκθκαν προκφπτουν ευκφνεσ και 
παράβαςθ κακικοντοσ από αξιωματικοφσ του πυροςβεςτικοφ ςϊματοσ, 
 
Επειδή, τα ςυμπεράςματα που προκφπτουν από αυτοφσ τουσ διαλόγουσ 
ταιριάηουν ςε παρακρατικζσ μεκόδουσ και όχι ςε μια δθμοκρατικι χϊρα. 
 
Επειδή, το Κράτοσ οφείλει να προςτατεφει το φυςικό περιβάλλον, τθ ηωι 
αλλά και τθν ιδιοκτθςία των πολιτϊν, 
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Επειδή, κα πρζπει να διαλευκανκοφν αυτζσ οι υποκζςεισ και να αποδοκεί 
δικαιοςφνθ. 
 
Παρακαλϊ, όπωσ με ενημερϊςετε: 
 
1)Σχετικά με τθν ζρευνα και το πόριςμα του πυροςβεςτικοφ ςϊματοσ για τισ 
αιτίεσ  τθσ φωτιάσ του 2017 ςτα Κφκθρα. 
 
2) Σχετικά με τθν ζρευνα και το πόριςμα του πυροςβεςτικοφ ςϊματοσ για τισ 
αιτίεσ τθσ φωτιάσ ςτθ Μάνθ. 
 
3) Σε ποιεσ ενζργειεσ κα προχωριςετε προκειμζνου να αποδοκοφν ευκφνεσ 
τόςο ςτουσ αξιωματικοφσ όςο και ςτθν πολιτικι  θγεςία που χειρίςτθκαν τισ 
πυρκαγιζσ ςτο Μάτι, ςτα Κφκθρα και τθ Μάνθ. 
 

 
Ο ερωτϊν βουλευτισ,          Πειραιάσ 20/07/2020 

 
 

   

Ιωάννησ Π. Μελάσ    

 




